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MÉTHODOLOGIE

MÉTHODOLOGIE

Sondage Web, à l’aide de la technologie d’interview Web assistée par ordinateur (CAWI).

Du 24 au 26 avril 2020

1 515 Canadiens, âgé(e)s de 18 ans et plus, recrutés aléatoirement à partir du panel en ligne de LEO.

À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la langue
maternelle, la région, le niveau d’éducation et la présence d’enfants dans le foyer afin de garantir un échantillon
représentatif la population.

Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantillon non probabiliste (Panel web dans ce cas-ci). À des
fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1 504 répondants aurait une marge d’erreur de ± 2,51% et ce, 19
fois sur 20.

Les résultats présentés dans cette étude sont conformes aux standards en matière de recherche sur l’opinion
publique et aux exigences de divulgation du CRIC.



La crainte de contracter le coronavirus continue de diminuer, mais 
il existe toujours des écarts entre les sexes
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Dans l'ensemble, 58 % des Canadiens ont peur de contracter le coronavirus au cours de 
cette sixième semaine et 69 % craignent qu'un membre de leur famille ne contracte le 

virus.  Les jeunes femmes (18-34 ans) sont désormais à l'origine de l'écart entre les sexes : 
elles ont +14 % plus peur de contracter le virus et +19 % plus peur que les membres de leur 

famille ne contractent le virus.

% ASSEZ ET TRÈS PEUR % ASSEZ ET TRÈS PEUR

Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus) ?

Avez-vous peur qu'un membre de votre famille immédiate contracte la 
COVID-19 (Coronavirus)?

Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus) ?

Avez-vous peur qu'un membre de votre famille immédiate contracte la 
COVID-19 (Coronavirus)?

SEMAINE 1 SEMAINE 2 SEMAINE 3 SEMAINE 4   SEMAINE 5   SEMAINE 6   

HOMMES

SEMAINE 1 SEMAINE 2 SEMAINE 3 SEMAINE 4   SEMAINE 5   SEMAINE 6   

FEMMES



Qui a le plus peur de contracter le virus ? Les femmes, en général. 
Avant cette semaine, les femmes âgées de 35 à 54 ans... mais 

maintenant les femmes plus jeunes.
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% Assez peur et 

très peur

Avez-vous personnellement peur de contracter la COVID-19 (Coronavirus)? 

Hommes Femmes ÉCART (Femmes - Hommes)

Total 18-34 35-54 55+ Total 18-34 35-54 55+ Total 18-34 35-54 55+

Semaine 1 52% 54% 54% 49% 65% 67% 65% 64% 13% 13% 12% 15%

Semaine 2 56% 49% 61% 55% 71% 63% 80% 69% 15% 14% 19% 13%

Semaine 3 63% 57% 65% 65% 68% 60% 73% 68% 5% 3% 8% 4%

Semaine 4 59% 60% 55% 61% 66% 58% 71% 68% 8% -2% 15% 7%

Semaine 5 56% 56% 56% 58% 62% 54% 68% 62% 5% -2% 12% 5%

Semaine 6 54% 45% 58% 57% 61% 59% 65% 61% 7% 14% 7% 3%

% Assez peur et 

très peur

Avez-vous peur qu'un membre de votre famille immédiate contracte la COVID-19 (Coronavirus)?

Hommes Femmes ÉCART (Femmes - Hommes)

Total 18-34 35-54 55+ Total 18-34 35-54 55+ Total 18-34 35-54 55+

Week 1 66% 67% 71% 60% 77% 83% 77% 71% 11% 16% 6% 11%

Week 2 70% 68% 72% 68% 80% 74% 87% 78% 10% 6% 15% 10%

Week 3 73% 70% 75% 72% 80% 83% 81% 79% 8% 12% 6% 7%

Week 4 68% 67% 69% 69% 79% 76% 84% 78% 11% 10% 14% 9%

Week 5 66% 65% 68% 66% 75% 69% 79% 75% 9% 5% 11% 9%

Week 6 65% 59% 70% 66% 73% 79% 75% 68% 8% 19% 5% 3%



Les Canadiens sont de plus 
en plus optimistes que le pire 
de la crise Covid-19 est 
derrière nous, mais nous 
avons encore du chemin à 
parcourir.
Les habitants des zones 
rurales sont les plus 
pessimistes, surtout les 
femmes : 2 sur 5 pensent que 
le pire est encore à venir...
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Est-ce qu’on y arrive 
bientôt?

SEMAINE 3 SEMAINE 4                  SEMAINE 5                SEMAINE 6   

Hommes Femmes

Le pire de la crise est derrière nous

Lequel des énoncés suivants correspond le plus 

à votre propre opinion sur la crise de la COVID-

19 au Canada?

Région urbaine Banlieue Région rurale

Total H F Total H F Total H F

Le pire de la crise est derrière nous 13% 16% 10% 19% 20% 18% 13% 16% 11%

Nous vivons actuellement le pire de la crise 41% 44% 38% 39% 41% 37% 34% 37% 31%

Le pire de la crise est encore à venir 32% 31% 34% 31% 29% 32% 37% 33% 40%

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 14% 10% 19% 11% 10% 13% 16% 13% 18%



Les personnes à faibles revenus ont plus peur de contracter le coronavirus, surtout les 
hommes à faibles revenus.  Les personnes n'ayant pas de faibles revenus pensent que 
nous sommes actuellement dans le pire de la crise. Les femmes à faibles revenus sont 

plus susceptibles de croire que le pire est encore à venir...
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Note : Pour les besoins de cette étude, un faible revenu est défini comme un revenu total de ménage de 39 
999 $ ou moins.  Bien que 19 999 $ ou moins puisse être une mesure préconisée, la taille de l'échantillon ne 

permet pas une telle analyse.

Avez-vous peur… Faible revenu Pas faible revenu ÉCART

% Assez ou très peur Total M F Total M F Total M F

…de contracter la COVID-19 (Coronavirus)? 62% 60% 63% 55% 52% 60% 7% 9% 4%

… que quelqu'un dans votre famille immédiate 

contracte la COVID-19 (Coronavirus)?
71% 65% 76% 69% 66% 72% 3% -1% 5%

Lequel des énoncés suivants correspond le plus à 

votre propre opinion sur la crise de la COVID-19 

au Canada?

Faible revenu Pas faible revenu ÉCART

Total M F Total M F Total M F

Le pire de la crise est derrière nous 16% 22% 11% 15% 17% 13% 1% 6% -3%

Nous vivons actuellement le pire de la crise 31% 31% 31% 42% 44% 40% -11% -13% -9%

Le pire de la crise est encore à venir 37% 33% 41% 31% 30% 32% 6% 3% 9%

Ne sait pas / Préfère ne pas répondre 16% 14% 18% 12% 9% 15% 4% 5% 3%



Les Canadiens font beaucoup moins confiance aux Américains dans l'ère de la Covid, 
et font moins confiance aux immigrants alors que les médias gagnent un peu plus de 

confiance
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Dans quelle mesure faites-vous confiance à chacun des suivants? 

(% très confiance et assez confiance) fév. '14 nov. '19 Semaine 5 Semaine 6

Représentants élus -- -- 48% 48%

Professionnels santé (médecin de famille, infirmier(e), etc.) -- -- 92% 93%

Chefs religieux 51% -- 36% 35%

Médias/les journalistes 39% 48% 50% 52%

Responsables de la santé publique -- -- 81% 84%

Les Américains -- 58% 33% 34%

Les Canadiens -- -- -- 87%

Donald Trump ((Président des États-Unis) -- -- 12% 12%

Justin Trudeau ((Premier ministre du Canada) -- -- 54% 56%

Les banques/les conseillers financiers -- -- 61% 58%

Vos voisins 79% 69% 79% 78%

Les gens en général -- -- 66% 69%

Theresa Tam (Admin. en chef santé publique du Canada) -- -- 73% 73%

Organisation mondiale de la santé -- -- 68% 70%

Les services de police 76% -- -- 79%

Immigrants -- 66% -- 60%



Les Canadiens qui craignent le virus font davantage confiance aux chefs 
religieux, aux médias/journalistes et au Premier ministre Justin Trudeau
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Dans quelle mesure faites-vous confiance à chacun des 

suivants?

Peur de contracter le virus

Pas peur Peur

Représentants élus 46% 49%

Professionnels santé (médecin de famille, infirmier(e), etc.) 94% 93%

Chefs religieux 32% 38%

Médias/les journalistes 48% 55%

Responsables de la santé publique 82% 86%

Les Américains 35% 34%

Les Canadiens 86% 89%

Donald Trump ((Président des États-Unis) 14% 11%

Justin Trudeau ((Premier ministre du Canada) 50% 60%

Les banques/les conseillers financiers 57% 60%

Vos voisins 79% 78%

Les gens en général 72% 75%

Theresa Tam (Admin. en chef santé publique du Canada) 72% 75%

Organisation mondiale de la santé 68% 72%

Les services de police 77% 81%

Immigrants 61% 60%


